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Generalforsamling 2023 i Grundejerforeningen Sølyst

Referat af ordinær generalforsamling lørdag den 15. juli.

Vejrguderne var endnu engang med os, da dagen for grundejerforeningens ordinære
generalforsamling nr. 54 oprandt, og stemningen var som alƟd god i det propfyldte telt, da 
formand Flemming Tolbod, præcis kl. 11.05 åbnede generalforsamlingen, og bød velkommen Ɵl 
de 56 deltagere, der havde fundet vej Ɵl generalforsamlings- og fesƩeltet på fællesarealet, i 
vandkanten, parallelt med Egevænget i Spodsbjerg.

Formanden bød hjerteligt velkommen Ɵl alle, og specielt Ɵl de nye ejere der var kommet Ɵl 
gennem året, samt alle andre medlemmer der deltog i generalforsamlingen for første gang. Til alle
de nye husejere i området, udtrykte formanden, at han håber, at alle vil føle sig godt Ɵlpas i vores i 
vores dejlige område.

Formanden foreslog dereŌer Jens Jakob Rabjerg som dirigent, og Jens blev endnu engang valgt
med applaus, og helt uden modkandidater. Jens takkede for valget, og da drikkevarer allerede ved
ankomsten var blevet udleveret, startede han med en fællesskål, hvoreŌer generalforsamlingens 
dagsorden blev genoptaget. Jens startede med at konstaterede at generalforsamlingen var lovlig
indvarslet i henhold Ɵl vedtægterne, og at formalia dermed var på plads.

Første punkt på dagsordenen var valg af stemmetællere, og her blev Karin Christensen og Lars
Gaarde Hansen valgt. DereŌer gav dirigenten ordet Ɵl formand Flemming Tolbod, for aflæggelse 
af bestyrelsens beretning for kalenderåret 2022, hvor formanden mindede alle om at
2022 også var et ”Corona år” med udfordringer, og hvor de fleste fik det 4. sƟk i eŌeråret 2022. 
Han fortsaƩe med at påpege, at en sådan pandemi påvirker vores måde at reagere på, og at vi 
derfor bl.a. kunne se, at der var mange sommerhusejere og turister i vores område i det meste af
2022.

Ellers kunne formanden bereƩe, at det havde været et fredeligt og fordrageligt år i 
grundejerforeningen, at akƟvitetsniveauet havde været lavt, at der ikke havde været behov for 
mange møder i bestyrelsen, og fortalte kort om nedenstående punkter:

Vejene: Vejene er vedligeholdt med grus på de veje, der ikke kan asfalteres, i foråret som vi plejer.
Asfaltvejene er stadig i god stand, hvorfor vi endnu har nogle år før vi skal lave en
vedligeholdelsesplan. Vi hensƟller at store bådtrailere og lastbiler kører forsigƟg for at skåne 
vejene.

Beskæring af beplantning: Vi kan se, at der er mange, som har reageret på opfordringen fra hver
eneste generalforsamling de sidste mange år, om at beskære hegn og træer. Der er dog stadig
grundejere, som har hegn og træer, der gror ud over deres egen grund. Det betyder at trafikken på
vejen ikke afvikles på vejkassen med større slid Ɵl følge. Hold egne træer og buske på egen grund.

Affald: Vi synes affaldsordningen fungerer fint og renovaƟonen har fået styr på mængderne, så der 
ikke er overfyldte beholdere mere. Der er dog stadig lugtgener, især fra fiske affaldsbeholderene.
Jeg ved at renovaƟonen prøver med forskellige metoder at mindske generne, f.eks. kommer man ”
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kaƩegrus” i beholderne om sommeren, når der forekommer væske i bunden og bruger et biologisk 
rensemiddel. Det bedste er dog, at vi slipper for de store skraldebiler på vejene.

Kloak: Systemet fungerer meget fint, men vi skal stadig være opmærksomme på kun at komme
rigƟge emner i toileƩet. DeƩe bedes også oplyst Ɵl evt. lejere. I den forbindelse kan vi se at 
drænene virker og holder området tørt også om vinteren.

Hjemmeside: På generalforsamlingen sidste år blev det vedtaget at bestyrelsen skulle undersøge
og arbejde videre på en ny hjemmeside. Den er Ɵlgængelig nu, og Kaj vil informere nærmere om 
denne. SamƟdig igen en stor tak Ɵl Per Overgård Rasmussen for opdatering af vores gl.
hjemmeside.

Generalforsamling: Vi holder i år generalforsamlingen på samme sted og måde som sidste år. I år
er det et eksklusivt festudvalg med familien Kremmer,Drejet 41 og Leo og Marianne, Gyvelvænget
3, der står for arrangementet og der er brugt drejebogen fra sidste år. Der er kommet lidt
ændringer Ɵl eŌer indhøstede erfaringer for at gøre det så nemt for alle.Det er tanken, at det skal 
gå på skiŌ medat stå for arrangementet, og når vi kommer Ɵl pkt. J i dagsorden skal vi tale om og 
vælge en vej / eller gruppe Ɵl at stå for næste års generalforsamling.Vi modtager gerne input Ɵl 
forbedringer eller ændringer af arrangementet.

KonƟngent: Husk når konƟngentet betales, skriv Sommerhus adressen som afsender først, navn 
bageŌer. Vi siger deƩe hvert år, men alligevel er der nogle der skriver navnet først og det gør det 
meget besværligt for kassereren!

Til sidst i beretningen takkede formanden de mennesker der udfører frivillige arbejde i vores
område, og Ɵl allersidst var der en tak Ɵl bestyrelsen for et godt samarbejde gennem året.

Der blev klappet, og hereŌer gav dirigenten ordet Ɵl Kaj for en orientering om den nye 
hjemmeside. Kaj fortalte at der eŌer sidste generalforsamling var flere personer, i og uden for 
området, der havde Ɵlbudt deres hjælp og assistance med den nye hjemmeside, hvilket var meget
posiƟvt, men at valget var faldet på Kenneth Knudsen, Egevænget 14, der helt Ɵlbage fra før CV19, 
selv havde henvendt sig, og havde Ɵlbudt bestyrelsen at lave foreningen en ny hjemmeside ganske 
graƟs.

Kenneth er uddannet programmør og mediegrafiker, og har arbejdet med alle typer produkƟoner 
på reklamebureauer, film & TV selskaber, og i mange år ligeledes i Fin-Tech virksomheder, der er
hans beskæŌigelse i dag, så baggrunden er i orden, og Kaj kunne fortælle at præcis kl. 11.00, da
generalforsamlingen startede, havde Kenneth lagt et opslag op på grundejerforeningen interne
Facebookside, med en intro, og et link, Ɵl den nye hjemmeside, tankerne bag, samt en 
baggrundsbeskrivelse om foreningens nye logo, der ligeledes er blevet udviklet Ɵl lejligheden.

I opslaget fortæller Kenneth at arbejdet med at overføre de vigƟgste elementer fra den gamle 
hjemmeside, som Per Overgaard Rasmussen så enestående flot har brugt 16 år på at opbygge, vil
vare et par uger endnu, men at så snart arbejdet er færdigt, vil den nye hjemmeside kunne findes
på den samme web adresse som den gamle alƟd har ligget på: hƩp://www.grundejerforeningen-
soelyst.dk/ og Ɵl den Ɵd vil den også være opdateret med alle nyvalgte.
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IndƟl da, kan den nye hjemmeside ses på deƩe link: hƩp://grundejerforeningen-
soelyst.dk.linux21.unoeuro-server.com/

Kaj fortalte videre, at den gamle hjemmeside ville blive lagret i sin helhed, så alt det gode
materiale som Per Overgaard Rasmussen har samlet gennem 16 år, ikke går tabt, og at der vil
komme et link Ɵl den gamle hjemmeside, direkte fra forsiden af den nye hjemmeside.

Kaj sluƩede med at fortælle at man i bestyrelsen var enige om, at det er bestyrelsen, der suverænt 
bestemmer hvad der skal, kan, og må, lægges op på den nye hjemmeside, således, at man alƟd 
sikrer sig at overholde lovgivningen på området, og kvaliteten af det samlede materiale, på
hjemmesiden.

Beretningen for 2022 blev hereŌer godkend af forsamlingen med applaus.

Så gav dirigenten ordet Ɵl kasserer Michael Christensen der også, og igen, havde et kæmpe ønske 
om, at man, når man indbetaler sit konƟngent, skriver sommerhusadressen som afsender først, og
dereŌer navnet – det vil gøre det meget nemmere at registrere indbetalingen hurƟgt, og korrekt.

DereŌer gennemgik Michael minuƟøst alle poster i regnskabet for 2022. Et regnskab der på
bundlinjen udviste et overskud på kr. 21.219, – der lægges Ɵl egenkapitalen, som hereŌer udgør 
kr. 369.235, –

Regnskabet blev godkendt af alle. Kassereren gennemgik hereŌer budgeƩet for 2024 der
inkluderede bestyrelsens forslag om uændret konƟngent. DeƩe blev omgående vedtaget, sammen 
med budgeƩet, og begge fremlæggelser blev honoreret med applaus fra hele forsamlingen.

På grund af den grundige gennemgang af alle poster, var der ingen spørgsmål Ɵl regnskabet, da 
dirigenten spurgte om deƩe, og det betød at dirigenten hereŌer kunne gå videre Ɵl punktet ”Valg 
Ɵl bestyrelsen” hvor Kaj Knudsen og Michael Christensen var på valg. Michael Christensen, der
ønskede genvalg, blev omgående genvalgt, uden modkandidater, og i stedet for Kaj Knudsen, der
ikke ønskede genvalg, blev bestyrelsens kandidat, Marianne Gaarde Hansen, valgt, uden
modkandidater, og der blev klappet endnu engang.

Som suppleanter blev ChrisƟan Petersen genvalgt, og som ny suppleant blev Per Leth Andersen 
nyvalgt. Som revisorer blev Lars Gaarde Hansen og Lene Andersen genvalgt.
Som revisorsuppleant blev Leo Lebek Jensen genvalgt – og der blev klappet ad alle.

Under punktet ” Behandling af indkomne forslag” kunne dirigenten fortælle at der var indkommet
et enkelt forslag, indsendt reƫdigt, af Jeppe Nielsen, Sølyst 15, med følgende ordlyd:

” Der skal inden en bestemt dato som fastsæƩes være ryddet hegn således at afstand mellem vej 
og skel er opƟmal både for passage af biler og udsyn. Sker deƩe ikke sæƩes et havefirma Ɵl at 
ordne hegnet og regningen herfor kommer Ɵl den enkelte grundejer som deƩe vedrører.”

Forslaget var yderligere begrundet således: ”Biler, såvel store, som små, har svært ved at passere
vejen, og kører derfor ved siden af vejen. Ligeledes er udsynet også, mange steder, rigƟg dårligt, 
når man skal køre ud fra ens egen grund.” og så var der yderligere vedhæŌet 3 billeder med 
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konkrete eksempler fra vores område, hvoraf det tydeligt fremgår, hvor stort et problem det er
mange steder.

Forslaget afstedkom en stor og livlig debatlyst, hvor rigƟg mange ytrede sig, og kom med forslag, 
gode råd, og anbefalinger Ɵl hvordan problemet kunne løses, men kom ikke Ɵl afstemning, da 
bestyrelsen først er nødt Ɵl at undersøge hvilken hjemmel den har, når det gælder håndhævelse at
beskæring ind Ɵl skel, når det drejer sig om private veje. Bestyrelsen lovede at arbejde videre med 
problemsƟllingen, og melde ud når der er en aŅlaring på deƩe.

Det var generalforsamlingen Ɵlfredse med, og man kunne dereŌer gå over Ɵl næste punkt på 
dagsordenen, nemlig punkt ”J” Valg Ɵl festudvalg og eventuelt akƟvitetsudvalg, hvor dirigenten 
spurgte, om der var en fra deƩe års festudvalg, der havde lyst Ɵl at fortælle hvordan de havde
oplevet arbejdet med at forberede deƩe års sommerfest inklusive at hvad det indebærer.

Den bold greb Leo Lebek Jensen fra arrangørgruppen gerne, og han fortalte i meget posiƟve 
vendinger om, hvor meget gavn gruppen havde haŌ af Jørgen Hansens gennembearbejdede 
drejebog, og alle de aŌaler der på forhånd er lavet af bestyrelsen, det fine budget man har at
arbejde med, og gav udtryk for at disse Ɵng, samlet set, nok udgjorde 60% af arbejdet for at kunne 
lave en vellykket sommerfest – resten var selvfølgelig op Ɵl hvert års arrangørgruppe at udfylde.

Det bedste af det hele var dog, at alle de forberedende møder i arrangørgruppen havde gjort, at
Leo & Marianne havde mødt nogle nye og spændende mennesker fra området, som de ikke
kendte før – så Leo afsluƩede sit indlæg med at opfordre alle Ɵl at melde sig Ɵl næste års opgave, 
og gav dereŌer ordet videre Ɵl dirigenten.

På trods af Leos posiƟve beretning stod deltagerne desværre ikke i kø for at melde sig Ɵl næste års 
arrangørgruppe, og selvom vores erfarne dirigent gjorde alt i sin magt, hjalp deƩe ikke stort, før 
Lars Jonssen, Ɵl allersidst, og Ɵl alles store leƩelse, Ɵlbød sin egen og hustruens hjælp Ɵl at samle 
en gruppe, der kan føre tradiƟonen videre. Lars sluƩede med at opfordre alle Ɵl at tænke over det, 
og give ham besked om at man gerne hjælper Ɵl – dereŌer blev der virkelig klappet.

HereŌer var der ikke yderligere indkomne forslag, hverken fra medlemmer eller bestyrelsen, og 
det betød at man kunne gå Ɵl sidste punkt på dagsordenen, nemlig eventuelt, hvor alt kan
diskuteres, men intet besluƩes.

Spørgsmålet om at kunne få en hurƟg og stabil fibernet løsning kom op igen, og denne gang med 
nye oplysninger, der gør at bestyrelsen undersøger denne mulighed én gang mere, og ellers var
der bare gode og hyggelige kommentarer og oplysninger, hvor en af opfordringerne igen var, at
alle der er på Facebook, husker at finde siden Grundejerforeningen Sølyst der er en privat gruppe,
og anmode om medlemskab, så man kan følge med i hvad der ellers sker i området.

Siden har i skrivende stund 125 medlemmer, og er virkelig velegnet Ɵl en hurƟg dialog mellem alle 
medlemmer om både stort og småt. Til sidst tog formanden ordet og overrakte foreningens
sekretær, Kaj Knudsen, 6 gode flasker rødvin som tak for indsatsen gennem 35 år.

HereŌer lukkede dirigenten ned for den hyggelige debat, og konstaterede at alle dagsordenens 
punkter var udtømte. Jens takkede for en god stemning og en god debatlyst, og gav hereŌer ordet 
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Ɵlbage Ɵl formanden, der ikke var sen Ɵl at takke Jens for en glimrende ledelse af 
generalforsamlingen, der sluƩede lige før kl. 12.00

Ved den eŌerfølgende fællesspisning, hvor 49 personer deltog, var der rigƟg lækker mad 
fra Kædeby Caféen, fantasƟske drikkevarer fra Rosengrenens Vinimport, højt humør, og
spændende konkurrencer, flot arrangeret af festudvalget med familien Kremmer og Leo &
Marianne, der igen saƩe en helt ny standart for fællesspisningsarrangementet. Det var på alle 
måder, velforberedt, gennemtænkt, og aldeles perfekt udført – og der var en overflod af floƩe 
præmier Ɵl alle de heldige og dygƟge vindere.


